

娄星名师⑤

## 癌症也不能让她离开三尺讲台

今日女报/凤网记者 李旦

走路轻快、讲话洪亮、头发黝黑、气色尚可,若不是事先有所耳闻,眼前的女教师尹双华很难被看出经历了一场大病。卡着课间的休息时间,她接受了记者的采访。

49岁的尹双华是娄底三中初中部的一名班主任,也是三中全校师生乃至整个娄底教育系统里的知名人物。这不仅源于她过硬的教学水平,还因为她在和癌症病魔斗争的同时仍不忘教室里的孩子们。

“我上课从来不用看教案和教材的,所有的东西都已经印在我的脑海里了。”尹双华是教历史的,从教已有27年,一直当班主任,同时还给五六个班级上历史课。尹双华是个很会讲故事的人。正因此,她的历史课不仅在学生们中有名气,就连其他老师也都喜欢跟她交流。只要是她上公开课,很多老师都会慕名而来。

不过,比起历史老师的身份,班主任可就没那么轻松。“初中的孩子正处叛逆期,很难管教。”有一次,尹双华在班级上批评了一个学生,结果那个学生就在本子上写下辱骂的文字。恰巧看到的尹双华并没有生气,只是心平气和地说:“你们或许觉得我批评你们就是看不起你,等你们长大了,那个时候如果还觉得我批评错了,再来骂我也不迟。”

当班主任还是个体力活。这么多年,尹双华总是比学生早到晚走。中午的时候,为了让他们能睡个好觉,本来可以回家休息的她,都是匆匆吃完饭又赶到教室,和学生一起午休。她几乎把所有精力都用在了学生们身上,以至于她的孩子都经常埋怨:“对

学生比对自己的孩子还好。”

然而就是这样一位受人尊敬的老师,却在2011年不幸被查出患有乳腺癌。“那个时候,我自己根本就没有想到会这么严重,直到我的医生同学背着给我老公打电话。”即便是知道了自己的病情,一向比较乐天派的尹双华也没有惊慌失措,而是继续微笑着站在讲台上给孩子们上课,每天早上7点半不到就到了教室,晚上深夜还在研究教案、批改作业。

在医生多次劝说下,尹双华这才暂别了讲台,开始了化疗和手术。痛苦的化疗让她的头发都掉光了,手术也让她备受折磨。

尹双华并没有跟任何人说起,但她生病的消息还是不胫而走。让她特别感动的是,平时调皮捣蛋的孩子们这时候却变得异常惹人爱——学生们在三中的贴吧里发起了祈福活动。“我不是我的班主任,也不是我的任课老师,但尹老师却也总是为我们班维持午休纪律……”“以前都是我不懂事,总惹您生气,老师,您快点好起来,我们好想你。”孩子们一条条的留言,让尹双华感动得泪流满面。

手术很成功,尹双华的身体一天一天在恢复。出院半年后,她就向学校领导请求重返教室,却未被批准。尹双华依然一次又一次地向领导申请上课。

2012年下半年,尹双华终于重新走上了讲台,回到了学生们身边。“我从来不会跟别人说我动过癌症手术,还是跟以前一样上下班。”了解情况的人都问她这么辛苦,累吗?“做自己喜欢的事情怎么会觉得累呢?”尹双华总是这么回答。

## “史上最绕的婚姻”后续报道—— 民政局宣布婚姻无效

今日女报/凤网记者(记者 李诗韵 通讯员 万理智)4月3日,本报A04—A06版报道了一场发生于永州市东安县的“史上最绕”的“婚姻”,当事人李云(化名)欲与同居“丈夫”解除婚姻关系却被民政局告知二者因无法律婚姻关系,无法离婚,上诉当地法院无果,维权无门。

今日女报/凤网记者介入调查和报道后,6月2日,李云终于如释重负。目前,东安县民政局已经同意对李云的婚姻进行“特殊处理”,宣布二者婚姻无效,帮助其解除与同居“丈夫”周方(化名)的婚姻关系。道县人民

法院也受理并审理了此案件,最终认为,原告李云与被告周方在没有办理结婚登记手续的情况下一起生活,且生育三个小孩,属同居关系,依法不予保护。但原、被告均有抚养非婚生小孩的义务,鉴于原、被告已签订《解除非法同居及小孩抚养协议》,属双方真实意愿,且符合法律的规定,应予以支持。考虑到抚养费给付时间的合理性,道县人民法院判决周方应在每年9月1日之前,一次性给付原告当年的小孩抚养费12000元,其他费用按协议履行。

## 民政部原副部长张文范来湘讲学 家政教育应纳入国民基础教育体系

今日女报/凤网记者(记者 凌晴 通讯员 刘遵仁)6月7日,拥有教育部首次批准的特设专业——家政学专业的湖南女子学院特邀中国家庭服务业协会会长、国家民政部原副部长张文范来湘讲学。湖南女子学院党委书记罗婷出席报告会。

“家政教育不仅仅是对家政服务人员的教育,更应该是全民教育,应纳

入国民基础教育体系。”张文范在讲座时说。他认为,与发达国家相比,我国的家政教育还处在相对落后、不断探索的阶段。目前,全国只有吉林农业大学和湖南女子学院等少数几所高校开设了家政学本科专业,远远不够。他呼吁更多的高校加入到家政教育的队伍中来,提升学历教育。

## “宁远好大妈”连续5年为高考生服务

今日女报/凤网记者(通讯员 骆力军 胡三妹)6月7日9时许,永州市宁远一中考点门口,一位大妈安慰几名忐忑的家长:“别担心,家长心态好,考生心态才会好啊!”大妈名叫张秀荣,今年66岁。从2010年起,每年的高考期间,她都会到考点周围,看看是否有人需要帮助。

5年前的当天,张秀荣为孙子送考时,

遇到一位抹泪的女考生。张秀荣安慰:“不要想得太多,咱们把下面的几科考好。”最后一场考试结束,女孩再次看见她:“奶奶,谢谢您!听了您的话,后面的几科我发挥得很好!”

“我每次都会买几支2B铅笔,削好,放在口袋里。”自那时起,张秀荣自发成为了高考考生的守护者。

## 孩子们自办盛会庆“六一”

今日女报/凤网记者(通讯员 霍新)我也是歌手、“武林招募会”、“玩名堂”、“English Party”、“舞林大会”……“六一”国际儿童节前夕,长沙市芙蓉区火星小学

的孩子们举办了一场属于自己的庆祝盛会。展演中,最吸引眼球的莫过于小女生们的“旗袍秀”了。当中国风的《青花瓷》音乐缓缓响起,身穿大红旗袍的

11个小美女款款而来。11套旗袍颜色相同,款式各异,女孩子们或合手半握,或举扇遮面,或垂首半蹲,各展风情。展演后,孩子们和部分家长共同票选出了最喜爱节目和“出彩者”。现场,1400个孩子大声喊出“我爱你”,并集体鞠躬表达对父母的感激,令父母忍不住热泪盈眶。

## 湖南首家本土艺术珠宝电商平台上线

今日女报/凤网记者(记者 余枚珠)6月6日,倡导“移动互联网+湖湘文化精神”的湖南首家本土BOC艺术珠宝电商平台——七宝网(7Miracle)正式上线。

七宝网所属的湖南保臻文化艺术品

有限公司董事长周艺文介绍,七宝网是基于当前中国研究制定“互联网+”行动计划,在湖南推出的新型电商模式,是湖南本土第一家BOC(business to online to customer)移动互联网在线艺术珠宝电商品牌。

## 长株潭最大水上乐园开业

今日女报/凤网记者(记者 余智洋)仲夏嗨翻天,玩水到云龙。6月8日,长株潭地区规模最大、设备最先进、游乐项目最多的大型亲水主题乐园——云龙水上乐园正式对外营业。云龙水上乐园

位于株洲云龙示范区,共建有10个大型游乐设备组合,20余个游乐项目。据悉,云龙水上乐园成人日场门票价格为188元/人,现推出酬宾价,只要168元/人。

## 巧吃早餐 白发变黑

只因比别人多吃了一口自制的黑发早餐,年过半百的武汉著名中医李新建教授,不到三个月的时间里,满头白发变得乌黑光亮,精力充沛。与此同时,脸色也越来越红润有弹性,行走健步如飞,感觉怎么也不像57岁,倒好像30、40岁的年轻人。

出于对中医食疗的痴迷,李教授耗费了6、7年时间,发现了这一天然的黑发食疗方,奇迹就这样出现了。他看到有白发、少白头、两鬓早白困扰的朋友,就忍不住向他们推荐这个方子,有最快的两、三个月就能见效。使用者无不惊奇!

李教授公开了他的配方,希望有条件的朋友可以试着制作:黑豆15g、阿胶8g、黑芝麻10g、枸杞10g、淮山药8g、黑桑葚5g、红枣8g、益智仁7g、黄精15g、覆盆子15g、百合5g、蛹虫草粉5g,用小钢磨打碎成粉,每天早上熬粥食用。

李教授这样解释他的配方。他参考了无数古方、偏方,这个方子考虑得很全面,既补气血、益肾养发,又补虚润燥、调和肠胃,对中老年人头晕、耳鸣、齿松、脱发、便秘也大有好处。

中医讲“肾主骨生髓、其华在发”、“发为血之余”。一个人头发的好坏能直接反映肾脏、气血的亏盈。因为肾藏精,精能化血,精血旺盛,则毛发壮而润泽。他将医圣张仲景著《金匮要略》的“肾气丸方”和《本草纲目》记载的“三黑汤”、《和剂局方》记载的“乌髯膏”等中医名方进行加减。去



除其有副作用或补益过旺的首乌、人参,加入红枣、山药、枸杞、黄精、虫草等药食同源、气血双补的成份。制成了益肾黑发、润燥不上火的“黑发早餐”食疗方。

据武汉、北京、上海、天津等最早上市地的消费者反映,喝上“黑发早餐”一周左右就觉得精力充沛、中午不犯困了;晚上睡得香、起夜少。效果好的一月左右白发就能逐渐变黑,并且红光满面。不少中老年人表示,手、脸上的老年斑淡了,连耳鸣、头晕的毛病也改善了。

**好消息:**目前此方已通过国家有关部门认证,命名为“黑发早餐”,指定由专业科研公司加工生产,不用熬煮,一冲即食,畅销全国。



前100名  
打进电话可享  
受半价体验!  
全市仅限300  
盒,售完为止!

买10盒赠5盒,买5盒赠1盒  
咨询热线:400-6858-766